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Pauta P2 d)
P2) d) Sea C un conjunto convexo y x ∈ C. Muestre que x es un punto extremo de C si y solo si

C \ {x} es convexo.
Solución: Recordemos que x es punto extremo de C convexo si

x = λy + (1− λ)z, con y, z ∈ C, λ ∈ (0, 1)⇒ x = y ∨ x = z

es decir no se escribe como combinación convexa de otros puntos.

⇒ x punto extremo de C, queremos probar que C\{x} es convexo.

Sean y, z ∈ C\{x}, por demostrar que λy + (1 − λ)z ∈ C\{x} ∀λ ∈ (0, 1). Supongamos que
no, i.e.

∃λ ∈ (0, 1) tal que λy + (1− λ)z /∈ C\{x}

pero sabemos que C es convexo, luego λy+ (1−λ)z ∈ C, por lo que la única posibilidad para que
pase lo anterior es que λy + (1 − λ)z = x ⇒ x = y ∨ x = z (x es punto extremo), pero tomamos
y, z ∈ C\{x} ⇒⇐. Luego λy + (1− λ)z ∈ C\{x} ∀λ ∈ (0, 1), por lo que C\{x} es convexo.
⇐ C\{x} es convexo, queremos probar que x es punto extremo de C.

Supongamos que no, luego ∃y 6= x,∃z 6= x y ∃λ ∈ (0, 1) tales que x = λy + (1 − λ)z, pero
como y 6= x, z 6= x⇒ y, z ∈ C\{x}.
Además, C\{x} es convexo⇒ x = λy+ (1−λ)z ∈ C\{x} ⇒⇐, y luego x es punto extremo de C.
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